

通信新干线

海上信风

乐享“无限流量”盛宴

“十全十美”喜迎新年开门红

中国电信上海公司的“十全十美”不限流量套餐，以其高质量的网络品质和极具吸引力的性价比，赢得广大用户的钟爱

穆亚楠

新年伊始，“十全十美”套餐的用户数就屡创新高，迎来了上海互联网市场的新年开门红。无论是抢春运车票返乡，还是买台华为Mate 10全网通手机送给最亲密的家人，或是将祖国的大好河山通过朋友圈与好友们分享，“十全十美”总能给市民提供最方便、最舒心的“互联网+”生活方式。

春运抢票 快人一步“先到先得”

上海医药集团股份有限公司的康先生今年早早地买到了春运车票。他告诉笔者，与往年跌宕起伏的抢票经历相比，今年在春运车票发售的第一天就早早地预订到了车票。而今年抢票过程能如此顺利，多少也得归功于自己不久前申请的“十全十美”套餐。正是“十全十美”套餐所提供的千兆宽带，帮助自己在抢票大战中“先到先得”。



年轻人聚餐时，“先晒图再动筷”已成为标准动作。强劲的手机加上“十全十美”套餐，帮助你收获最多“点赞”。摄影 视觉中国

有了小刘的经验，我也早早申请了“十全十美”套餐。果然不出所料，春运火车票发售的第一天，我就成功入手了，特别有成就感。”

尽管只能买到春运首日即2月1日当天的车票，但笔者在康先生的电脑上发现，从上海出发至全国多个热门目的地(如重庆、武汉、成都、郑州等)的火车票均出现了“秒光”的情况。以上海虹桥至重庆为例，刚开始售票没几分钟，部分车次在12306的界面上就已显示“很抱歉，当日该车次票已售完”的提示。

暖冬之旅成热点 全网通手机留爱情

上海外高桥造船有限公司的汤小姐告诉笔者，她打算带上全家去泰国过年：“今年元旦过后特别冷，恐怕春节的温度也会逼近冰点。所以我选

择拿起我的华为Mate 10，带上爸妈去泰国度假。告诉你个小秘密，让爸妈体验穿着T恤和沙滩裤的除夕夜。”

1月3日起，上海迎来了新年的第一波寒流。周边的安徽、江苏等省份普降大雪，局部地区出现大到暴雪。在这波寒流影响下，不少市民纷纷选择提前预订好今年春节的暖冬之旅。不但周边的温泉游人气爆棚，春节期间价格不菲的出境游也门庭若市。

据相关旅游网站统计显示，2018年春节预订出境游的人数相比往年有较大增长。从提前2月规划行程到临时兴起打包出游，今年越来越多市民选择以旅行的方式辞旧迎新。

“父母听说我要带他们出国过年，可高兴坏了。不过他们跑到附近的旅行社了解了春节游的价格后，却不禁吓了一跳。当我告诉他们，通过华为Mate 10全网通手机可以预订到最超值的酒店时，他们还不相信呢。直到我打开全网通手机，把预订的机票和酒店价格给他们亲眼看到，才让他们放下了心。虽然比起平日的价格的确贵了些，但在‘十全十美’无限流量套餐的帮助下，我动手手指就可以货比三家，最终的价格令父母都连连惊呼‘想不到’。”

沪上某国际旅行社的工作人员也表示：“相比往年，今年春节出境游报名开始得比较快，上海市民尤其对长沙、芽庄等东南亚海岛情有独钟，此外今年网上预订的占比上升

很快。甚至以往一向钟情于线下门店预订的中老年游客，如今也纷纷开始通过手机预订行程。”

汤小姐表示，除了预订机票酒店外，自己对华为Mate 10全网通手机喜欢的部分，莫过于其拍摄功能了。作为如今顶尖拍照手机的代名词，华为的年终旗舰Mate 10不光拥有双f/1.6大光圈的1200万+2000万像素双摄像头这样彪悍的硬件，更拥有AI智能识别场景拍照这样的“黑科技”。

“刚刚过去的元旦小长假，我自然免不了和闺蜜们一起聚餐，享受一下温馨的时光。对于像我这样的年轻女孩来说，每次品尝美食时拍个照片发朋友圈，早就成为了保留节目。不过以往和闺蜜们相比，我的手机摄影技术可不怎么样，只会简单地拿起手机拍拍拍。至于手动调节手机拍摄模式和参数，手机PS美图等一概不懂。以至于每次朋友圈晒图，都是点赞最少的。”

而今年元旦聚会，汤小姐却成为朋友圈里收到最多点赞的一个。而她成功的诀窍，正是最近购买的华为Mate 10全网通手机。作为全球首款内置独立NPU(神经网络单元)的手机，可以为消费者提供智能场景识别功能。即使是不会用专业模式拍摄的“菜鸟”，也可以利用AI的加持来帮助用户拍出满意的大片。

在汤小姐的演示下，笔者看到：将手机对准桌上的星巴克蛋糕，人工

智能立即自动将取景框里的内容识别并判断为美食场景，在相机界面的左下角就会出现刀叉的提示LOGO，并且自动调整到适合拍摄美食的预设。原来当使用Mate 10系列进行拍照时，只要将取景框对准景物上，手机AI就会将景物自动归类为预设的场景。

汤小姐直接按下手机快门，得益于AI智能识别美食的场景并且自动调节到适合拍摄美食的设置，使得蛋糕主体部分十分突出，色彩鲜艳，通透诱人。同时，使得主体的背景部分得以弱化。通过虚化背景和调暗背景的亮度，使得在拍摄美食时十分智能、自然地隐去不重要的背景。

而笔者自己使用的另一款手机尽管也是旗舰级手机，价格也不低。但由于没有AI拍照功能，直接按快门拍出的照片明显饱和度过低，美食主体不够分明，对比之下效果十分尴尬。虽然笔者在手动调整拍摄参数后，效果得到了很大提高，但调整的过程却花费了不少时间。如果是拍摄诸如人像、宠物等快速变化的场景，则很容易错过最佳镜头。值得一提的是，笔者通过对Mate 10系列拍摄一些复杂美食、人像等不同场景的测试，识别准确率几乎达到100%。在AI的加持下，原本就拥有强悍画质摄像头硬件的Mate 10系列将其优点发挥到了极致。

汤小姐也笑着告诉我，元旦聚餐时，每道菜上来大伙先不下筷子，而是纷纷掏出手机拍照。由于闺蜜们拍照前要先调整设置，拍完照又要PS才敢发朋友圈，全套流程下来没有10分钟可搞不定。

“而我的Mate 10全网通手机可直接按下快门，手机会自动帮我一切调整到最佳，拍出来的照片根本无需再PS。当闺蜜们发完朋友圈后才发现，我的照片早就收获了一大堆点赞，而且照片拍出来的效果比他们精心拍摄的还要好。”

此外，我能快人一步收获点赞的另一个重要原因是Mate 10作为市场上最流行的全网通手机，可以随时保证手机信号最佳状态，加上‘十全十美’不限流量套餐免去了来回切换WiFi的麻烦，无论发照片还是发视频速度都特别快。”

信息前沿

电信承担宝山“平安城市”建设

日前，中国电信上海公司宝山局成功中标“宝山区平安城市建设项目”，项目签约期为八年。

十二·五规划以来，中国电信上海公司始终致力于建设平安城市，通过与各级政府广泛合作，积极参与各辖区范围内的平安城市综合管理图像监控系统建设，不断推进城市安全服务产品。据介绍，“宝山区平安城市建设项目”得到了中国电信上海公司多个部门的大力支持；同时，中国电信上海公司智能视频技术团队给予了宝山局项目组专业的指导和帮助。“宝山区平安城市建设项目”前期准备充分、沟通顺畅，对需求分析细致到位。项目组在推进过程中，始终高效率地执行运行，在信息传递、决策下达、动作执行上都能快速贯彻决策部署，充分体现了电信的能力、活力和执行力。李炜

电信中标黄浦互联网警务

继黄浦区政务云项目中标并顺利签约之后，中国电信上海公司中区局积极参与黄浦区公安局的互联网警务流量招标项目，并于近日成功中标3300线加密套餐。

2017年是中国电信上海公司中区局在政府信息化项目中取得重大突破的一年。日前，黄浦区公安部门正在对政务用手机进行立项和选型。中国电信上海公司中区局在提供的服务方案中，充分体现了电信固话和手机的优势，获得了公安部门的认可。孙明佳

崇明所有乡镇签约建设智慧社区

日前，崇明的所有18个乡镇，都与中国电信上海公司崇明局签署了智慧社区的建设协议，签约率达到100%。

根据中国电信上海公司“美丽家园”2.0行动的工作部署，崇明局加强与崇明的所有18个乡镇的签约工作。中国电信上海公司崇明局紧紧围绕崇明世界级生态岛建设的定位，结合前期智慧社区的建设，形成崇明智慧社区建设宣传模板。这些建设宣传模板，内容涵盖以政务云为依托的智慧政务、物联网以及大视频大连接为依托的智慧民生、基于互联网的智慧城市三个模块，针对乡镇主要领导的宣传达到100%。

同时，中国电信上海公司崇明局结合各乡镇的实际情况，把政务公开、党建、多终端信息发布等平台以及后勤管理等系统建设纳入“智慧社区”的协议书中，为即将实施的雪亮工程、综合治理平台、智慧污水处理等项目合作做好前期准备工作。

电信B2数据中心通过认证

近期，位于上海浦东中国电信信息园区域内的B2数据中心，迎来Uptime认证项目终审，并以近乎完美的95.6高分成功通过认证。这一终审结果，标志着B2数据中心Uptime M&O(永续运营)体系的阶段性完备。

相较于传统的运维模式，Uptime M&O要求数据中心的运维要有完备的指导体系，即由原本的经验主义转变成标准化流程。如设备的操作、日常的运维、紧急情况的处置，乃至系统的参数设定都需要有相应的指导书。对于所有的变更都需要通过全套的审批流程，以最大程度减少人为失误造成的损失。

Uptime认证基于最佳实践原则，需要数据中心能够根据自身的特性，制定出有效的运维管理模式，达到永续运维的状态。章琪

电信无人机护航北外滩平安跨年

新年第一天，中国电信上海公司移动互联网部就顺利完成了跨年北外滩无人机视频监控网络保障任务。

去年12月下旬，中国电信上海公司移动互联网部接到虹口公安元旦跨年期间，北外滩无人机视频监控网络的保障任务。任务要求在元旦假日跨年期间，对北外滩虹口区段安全状况进行空中实时图像回传，确保元旦假期平安无事。承接任务后，中国电信上海公司移动互联网部重保中心无人机项目组，仅用4天时间，先后完成了6个基地站的实地勘察、周边网络优化和无线网络环境摸底测量。同时，在元旦前使该区域的4G网络性能达到最优。保障当日，发现岸边不停停两艘游轮，对飞行安全和图像回传带来了全新的挑战。中国电信上海公司移动互联网部项目组紧急对空中及地面区域进行重新测试，调整策略。之后每隔一小时进行测试，直至凌晨任务结束。随着无人机的降落，以及用户传回的画面效果良好、非常满意的消息，此次任务圆满结束。沈卫朝

蓝色聚焦

牵手日海物联、机智云

中国电信布局智能家电市场

日前，以“新物联 新智造 新时代”为主题的中国电信智能家电高峰论坛暨行业使能平台签约发布会在广州召开。中国电信、中国家用电器研究院、日海物联、机智云及白色家电企业、产业链合作伙伴代表等300余人参加会议，共同探讨物联网技术新应用、智能家电新变革。

中国电信与日海物联、机智云两家合作伙伴举行了智能家电行业使能平台签约仪式。基于中国电信对智能家电的能力积累，提出了在智能家电领域与合作伙伴打造综合服务共同体的构想，致力于提供综合成本更低、网络接入更好、应用部署更快、服务体验更佳的运营高级解决方案，打造“拎包入住”一站式便捷服务体验。

同时，中国电信计划成立天翼物联产业联盟智能家电产业生态，发挥产业促进和生态聚合的作用，依托智能家电使能平台向家电企业提供全球专业服务，促成多领域重大项目合作，培育一批创新型智能家电应用，促成企业间的开放协作和资源整合，共同促进智能家电产业的繁荣。

中国家用电器研究院总工程师徐鸿教授、格兰仕智能家居研究院副总监王守国、TCL家电集团CTO邵怀荣博士、中国电信物联网分公司副总经理田丁、日海物联副总裁王恩玺、机智云创始人兼总经理黄锡雄等与会嘉宾就智慧家电新趋势、物联网技术新应用及产业合作新生态等内容作了精彩发言与讨论，并表达了对未来在智能家电领域的合作共赢充满信心。

2018年通信业释放多重利好信号

5G 建网、改革成聚焦点

值得一提的是，工信部明确了2018年的重点工作任务，要求进一步提升网络供给能力，加大网络提速降费力度，实现百兆宽带普及，实现高速光纤宽带网络城乡全覆盖、4G网络覆盖和速率进一步提升、移动流量平均资费进一步降低。

足见，提速降费和5G布局将是接下来一年通信业工作的重中之重。

中国电信2018年度工作会议强调今后一个时期的目标任务是，加快网络智能化、业务生态化、运营智慧化建设，肩负“加强信息基础设施建设、深化四个融合、提升全要素生产力”三大任务，实现“建设网络强国、打造一流企业、共筑美好生活”三大目标。

一年前，中国移动制定了面向未来的“大连接”发展战略。中国移动

信业混改破冰，中国联通打响第一枪，混改一直在“极速”推进中。2017年8月，中国联通发布混改方案，拟向包括百度、阿里、腾讯、京东等互联网巨头在内的战略股东非公开发行不超过90.37亿股股份，募集资金不超过617.25亿元。日前，中国联通董事长王晓初公开表示，目前，联通整个“混改”工作量已完成92%，员工持股名单即将完成，3%的员工将持股。2018年，中国联通必将继续“大动作”，打好混改攻坚战。

三大趋势显现

尽管运营商工作各有侧重点，但殊途同归，总体而言，电信业未来一年大的趋势呈现如下：5G紧锣密鼓部署推进，势必带动建网热潮。2017年5G技术研发完成第二阶段试验，目前进入第三阶段。随着面向非独立组网的第一版5G新空口国际标准按计划完成，5G研究步入新阶段。近期运营商继续发布建网招标，更好更快的网络在路上。运营商有序竞争，更好地提升行业价值。一方面推进业务创新和融合，力争在内容上有所突破，如智慧家庭产品等。另一方面，强化纵向连接，吸纳相关行业，开创生态建设新局面。

提速降费进一步让利于民，资费竞争更趋激烈，运营商将着力提高运营水平，增强精细化管理能力。郑梅云

上图：运用互联网+技术的智能制造，中国电信全力以赴。摄影 费锋

三大运营商各有侧重

2016年底以来，中国电信智能连接、智慧家庭、互联网金融、新兴ICT、物联网五大业务生态圈同步精进，已成规模；2018年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年，也是中国电信转型升级持续深化的关键一

